
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση    στην    από   05-07-2024   με   αριθμό   5656   Ερώτηση   του    Βουλευτή 

 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,  
σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές 
αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με σκοπό την πλέον 
αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως,          
στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, 
αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές 
απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Υπό το πρίσμα αυτό, οι Διευθύνσεις Αστυνομίας (Δ.Α.) της Γενικής Περιφερειακής 
Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Δυτικής Ελλάδας υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, 
τα εκπονηθέντα ειδικά επιχειρησιακά σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
τους αναπτύσσεται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, πλέγμα δράσεων εμφανούς     
και αφανούς αστυνόμευσης, που περιλαμβάνει τη διενέργεια στοχευμένων και συστηματικών 
ελέγχων, αλλά και εξειδικευμένων δράσεων (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, με γνώμονα την ομαλή και ακώλυτη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας στις οδούς και τα τμήματα του οδικού δικτύου του τομέα ευθύνης τους, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής Ελλάδας διατίθενται εποχούμενες περιπολίες και 
διενεργούνται τροχονομικοί έλεγχοι, αποσκοπώντας στην πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε 
συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν 
παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθώς και της νομοθεσίας που ρυθμίζει, εν γένει,  
τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους.   
Στις υλοποιούμενες δράσεις των ως άνω Υπηρεσιών περιλαμβάνεται και η τεχνική αστυνόμευση 
του οδικού δικτύου, που συντελείται μέσω συνεχών και επισταμένων ελέγχων για την έγκαιρη 
επισήμανση τυχόν βλαβών, φθορών ή ατελειών, τόσο του οδοστρώματος, όσο και της σήμανσης 
αυτού, καθώς και της έλλειψης στοιχείων ασφάλειας, με άμεση ενημέρωση, όπου απαιτείται, των 
αρμόδιων Φορέων για τη συντήρηση αυτών και την αποκατάσταση τυχόν βλαβών/ελλείψεων. 
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Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
αναφέρεται ότι, προς το σκοπό της αντιμετώπισης του φαινομένου της κίνησης οχημάτων σε 
οικολογικά ευαίσθητες εκτάσεις και περιοχές -που έχουν χαρακτηρισθεί ως «NATURA»-, από τις 
κατά τόπον αρμόδιες Υπηρεσίες της εν λόγω ΓΕ.Π.Α.Δ. έχει ενημερωθεί, εγγράφως, η Μονάδα 
Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου - Στροφυλιάς και Προστατευόμενων Περιοχών 
Δυτικής Πελοποννήσου του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής 
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.), προκειμένου να προβεί στις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες, με την επισήμανση της ανάγκης λήψης μέτρων αποτροπής εισόδου μηχανοκίνητων 
οχημάτων στον αιγιαλό και ανάδειξης της οικολογικής αξίας της περιοχής, όπου υφίστανται 
αμμοθίνες, όπως η τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων και νέας περίφραξης στην περιοχή, 
καθώς και η επιδιόρθωση της ήδη υπάρχουσας περίφραξης σε διάφορα σημεία -όπου απαιτείται- 
και η ενίσχυση της υφιστάμενης φύλαξης από υπαλλήλους της εν λόγω Μονάδας. Διευκρινίζεται, 
επίσης, ότι η φύλαξη των παράκτιων υγροτόπων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των Δήμων της 
χώρας, όπως προβλέπεται στο άρθρο 13 (παρ. 3, περ. γ’) του ν. 3937/2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 60).  

Περαιτέρω, αξίζει να επισημανθεί ότι, για την αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου, 
από τη ΓΕ.Π.Α.Δ. Δυτικής Ελλάδας δόθηκαν κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες, προς τις ως 
άνω Υπηρεσίες της, για τη διενέργεια αυστηρών και στοχευμένων ελέγχων στις εν λόγω  
περιοχές και την άμεση διερεύνηση και ενδελεχή εξέταση κάθε σχετικής με το υπόψη ζήτημα 
υπόθεσης, εφαρμοζόμενης -σε συντρέχουσα περίπτωση- της ισχύουσας νομοθεσίας, πάντοτε           
σε συνεργασία με τους καθ’ ύλην αρμόδιους Φορείς και Υπηρεσίες (Μονάδα Διαχείρισης   
Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου - Στροφυλιάς και Προστατευόμενων Περιοχών Δυτικής 
Πελοποννήσου, Ο.Τ.Α. κ.α.), παρέχοντας, παράλληλα, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58). 

Τέλος, τονίζεται ότι οι δράσεις των ανωτέρω Υπηρεσιών έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και 
θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση της διαμόρφωσης 
του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας, της ελαχιστοποίησης -κατά το δυνατό- των 
όποιων συναφών προβλημάτων, αλλά και της προστασίας του περιβάλλοντος και της 
αναβάθμισης, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 
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